

સુપ્રભાતમ્ સુરેશ પ્રા. ભટ્ટ ૦79-23226251

સલામી સવારની... કાર્યકર્તા હતાશ છે કેમ ? - મને ખબર નથી! ગિર્દોષ પોલીસ બદલાય કેમ ? - ખબર નથી!

હાઈકુ (વિધાર્થી - દેશનિકાસ - ચીત સામે સાથ) (આ VIP નગર છે)

આબડે વાંસો ને ગાલે લે ચીમટો - દ્રાપ્તની ટ્રીક... આ નગરમાં - મેઘો આવે તો ખરો !! પગ ભાંગવું !!

ચિંતન બહુનામ્યસારણાં, સંહતિ: કાર્યસાધિકા । તૃણૈર્ગુણત્વમા પર્યંબદ્યન્તે મતદન્તિન: !! ઉપરોકત સ્લોક સંસ્કૃત સુભાષિત પદાવલીમાંથી લેવામાં આવેલ છે.

- સુવિચાર જો બાહર કી સુનતા હૈ, બિખર જાતા હૈ... જો ભીતર કી સુનતા હૈ સંવર જાતા હૈ...!! - પ્રતિભા ત્રિપાઠી
'શબ્દ' હંમેશા સંવેદનથી છલોછલ હોય છે!! એને છંછેડવો, છેતરવો, છૂપાવવો, છલકાવવો એ આપણે નક્કી કરવાનું છે - એસ. ભટ્ટાચાર્ય

બોધકથા એકવાર ઉદર અને દેડકાની દોસ્તી થઈ. સાથે જમ્યાં, સાથે ફર્યાં અને આનંદ કર્યાં. ઉદર તો જમીન પર જ જીવી શકે જ્યારે દેડકા તો જમીન અને પાણી બંને પર જીવી શકે.

‘વિકાસ’ના વિવિધ આયામો વચ્ચે કશસતી પ્રજા

એક જ દિવસમાં પચ્ચીસ હજાર જેટલા પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા પછી પણ કેન્દ્રીય આરોગ્યપ્રધાન ડૉ. હર્ષવર્ધન છાતી ઠોકીને કહી શકે છે કે આપણે હજી કોરોનાના ક્રોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશનના સ્ટેજ પહોંચ્યા નથી. એમને દેશની બહોળી વસતિનાં પ્રમાણમાં અન્ય દેશોની સરખામણીએ કોરોના સંક્રમણના કેસોની સંખ્યા અને મરણોક ઘણાં ઓછાં લાગે પહોંચ્યા નથી.

દરદીઓને વહેલા સાજા કરી દેવા માટે ડોક્ટરો આવાં ઈન્જેક્શનો વધુ પ્રમાણમાં માગતા રહેતા હોય એ શક્ય છે. શું ગુજરાતના કર્ણધારો એમની છાતી પર હાથ મૂકીને કહી શકે એમ છે કે કોરોનાઝસિત છે એટલે બધા મરનારાનું કોરોના ટેસ્ટિંગ કરવું પણ આવડી મોટી વસતિ ધરાવતા દેશમાં શક્ય નથી.

તંત્રીસ્થાનેથી...

દુનિયા મેં આદમી કી નહીં ઉસકે કપડો કી ઉસ કે ધન કી કદર હોતી હૈ

દુનિયા મેં આદમી કી નહીં ઉસકે કપડો કી ઉસ કે ધન કી કદર હોતી હૈ - હિરો નંબર વન ૧૯૮૭માં રિલિઝ ધવન અને ગોવિંદાની જોડીનો જાદુ આ ફિલ્મમાં ચાલી ગયો હતો. આ ફિલ્મ ૧૯૮૭માં ૩૬થા મુખર્જી દિગ્દર્શિત 'બાવચી'ની આ સત્તાવાર રીમેક ફિલ્મ હતી.

રવિવારે ઓનલાઈન કાવ્ય મહેફિલ 'વૃત સંચય' ગાંધીનગર સાહિત્ય સભાની બેઠક, છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી, દર મહિનાના બીજા રવિવારે અચૂક મળે છે.

રામસિંહજી રાઠોડ : કચ્છ અને કચ્છનું સંસ્કૃતિ દર્શન

કચ્છની ભાતીગળ ભોમનું સૌંદર્ય અને તેના પાણીદાર માનવીઓનું સૌંદર્ય નીચેના થોડા શબ્દોમાં અસરકારક રીતે પ્રગટ થયું છે. ખેરી બેરી ને બાવરી, ડિંજાં કંઠા ને કમ, હોથલ હાલો કચ્છ, જિત માડુ સવાભખ્મ.

રામસિંહજી એ પણ સંસ્થાગત વ્યવસ્થા ઊભી કરવા પ્રયાસ કર્યો. આ પ્રયાસનું પરિણામ પણ જોવા મળ્યું છે. ગુજરાત સરકારે ભૂજમાં રામસિંહજીને કચ્છના સંસ્કૃતિકર્મની સ્થાયી વ્યવસ્થા માટે જમીન ફાળવી છે.

કાણના ચાણીબોર વી. એન. ગઢવી વ્યવસ્થા ઊભી કરવામાં ખરચી નાખ્યું હતું. કચ્છ આમ પણ અનેક ઐતિહાસિક વ્યક્તિઓ તેમજ ઘટનાઓ તથા સ્થળો સાથે સંસ્કૃતિના સંશોધન તેમજ સંવર્ધન માટે વિપુલ માનામાં પુરુષાર્થ કરનાર વ્યક્તિ હતા.

સ્વિસ કેળવણીકાર પેસ્ટેલોજી અને ગાંધી વિચાર

છેલ્લા થોડા સમયથી આપણે આ કોલમના માધ્યમથી ગાંધીજીના શિક્ષણ વિષયક વિચારોની સમાજશાસ્ત્રીય દ્રષ્ટિકોણથી ચર્ચા કરી રહ્યા છીએ. ગાંધીના શિક્ષણ વિચાર પાછળનો વિચાર આપણને આર્થિક સમસ્યાઓ અને તેના કારણે ઊભી થતી અનેક સામાજિક સમસ્યાઓના નિરાકરણ માટેની દિવાદાંડી સમાન છે.

તેમને નામથી ઓળખવા પણ ભાર મૂકતા હતા. આપણી શાળાઓમાં જો જાવ તો એક સામાન્ય દૈન્ય એવું જોવા મળે કે શિક્ષક વિદ્યાર્થીને વારાકરતી ચોપડીમાંથી વંચાવીને શીખવવાના બદલે બાળક શિક્ષકને મોટેથી સાંભળીને શીખે એના પર વધુ ભાર મૂકતા હતા.

ગાંધી ૧૦૦ ડૉ. રાવેન્દ્ર ખનો વિચાર અને પ્રયોગો ક્યાં એવી જ વાત. ભારતીય સમાજના સંદર્ભે ગાંધીએ કરી હતી. ગાંધીએ ક્યાં ક્યાં જાવું શોધ્યું તેના આધારે શિક્ષણનું આધુનિક મૂળ વિચારને અનુરૂપ જ શિક્ષણ આપવાનું હજી પુરું થાયું છે.